

# UVODNIK

Iztok Palčič



Prva letošnja številka nastaja v času planiranja in izvedbe enega največjih slovenskih projektov v letu 2012. To je projekt Očistimo Slovenijo 2012, ki je del globalne pobude World Cleanup 2012. Skrbno planiran projekt poteka pod okriljem organizacije Ekologi brez meja. Na njihovi spletni strani (<http://www.ocistimo.si>) lahko zasledimo cilje projekta, iz katerih je jasno razvidno, za kakšen podvig v bistvu gre. V dveh dneh povezati 250.000 prostovoljcev v skupni okoljski akciji, odstraniti iz narave 10.000 ton odpadkov oziroma eno vrečo odpadkov za vsakega prebivalca Slovenije ter povezati 10.000 organizacij, da aktivno sodelujejo v projektu. Bolj mehki cilji projekta govorijo o tem, da želijo s projektom ozaveščati, izobraževati in opolnomočiti javnosti na področju ravnanja z odpadki ter krepiti sodelovanje v slovenski družbi in prostovoljstvo v vseh segmentih družbe. Gre za tipičen primer projekta, kjer je treba koordinirati veliko število izvajalcev in komunicirati z velikim številom vplivnih dejavnikov projekta. V Sloveniji je nastala prava mreža udeležencev tega projekta. In taki projekti so dali tudi idejo za letošnji Projektne forum, ki bo potekal pod okriljem našega združenja meseca maja v Zrečah. Poimenovali smo ga Mreženje mrež, pri čemer želimo izpostaviti pomen takih in drugačnih mrež za uspešno izvedbo projektov. Slogan foruma je dovolj odprt, da lahko o pomenu besede mreže pri projektih razmišlja vsak po svoje (ne pozabimo, npr. tudi na socialna omrežja, ki nastajajo v svetu interneta). Verjamem, da se je marsikateri bralec tega uvodnika udeležil projekta Očistimo Slovenijo 2012, o njem pa boste lahko slišali tudi na Projektne forumu, saj se nam bo na okrogli mizi pridružila ena izmed vodij projekta. Več o projektne forumu 2012 si lahko preberete na straneh 31 in 32.

Revije prinaša tri prispevke, ki so tokrat iz akademskih vod. Že v prejšnji številki so bila rdeča nit prispevkov tveganja projektov. Avtorja Aleksander Srđić in Jana Šelih jih obravnavata kot neizogiben element gradbenih projektov in trdita, da lahko sistematičen pristop k obravnavanju izpostavljenosti projekta v smislu tveganj oziroma negotovosti pripomore k boljšemu vnaprejšnjemu razumevanju posledic za vse udeležence v projektu in kakovostnejšemu odzivu na nastop tveganj. Matjaž Knez s soavtorjema obravnava aktualno problematiko možnosti integracije okolju prijaznih obnovljivih virov energije s sodobnimi tehnologijami v energetske menedžment logističnih procesov. Avtorji izpostavljajo, da je čedalje bolj nujno in pomembno, da se podjetja začnejo zavedati velikega potenciala pravih projektne uvajanja energetskega menedžmenta v njihovo okolje. V tretjem prispevku nas avtor popelje skozi razumevanje koncepta uspeha projekta v zadnjih petdesetih letih. Avtor govori o spreminjanju kriterijev za uspeh projekta skozi čas in na kaj je treba biti danes pozoren ko vsaj skušamo izmeriti pravi uspeh projekta. V drugem delu prispevka avtor prikaže izsledke lanske raziskave v Sloveniji, ki je med drugim preučevala stopnjo uspešnosti projektov v

slovenskih organizacijah.

Po krajši odsotnosti se je vrnila rubrika Ujeto v mrežo, kjer naš aktivni član Igor Krašovec obvešča o ustanovitvi zavoda »ITRES, inštituta za trajnostni razvoj Evrope in sosednjih regij« ter vabi organizacije in strokovnjake k vstopu v mrežno organizacijo ITRES. Mladi projektne menedžerji so ponovno z nami. Kristijan Pukšič obvešča, da je sekcija Mladih projektne managerjev postala del IPMA Young Crew, ki je globalno omrežje, namenjeno mladim projektne menedžerjem. Prav tako smo pripravili najavo seminarjev programa EDUCA in vabilo za pridobitev certifikatov v okviru programa SloCert. V rubriki knjižne novosti predstavljamo tri knjige s področja projektne menedžmenta ter najavljam nekaj dogodkov. Upam, da se na tistem v Zrečah tudi vidimo.

V mesecu marcu smo izvedli letno skupščino ZPM. Kratek prispevek o poteku skupščine najdete na straneh 28 in 29. Na tem mestu pa iskreno čestitam novemu članu izvršilnega odbora Slovenskega združenja za projektne management, Kristijanu Pukšiču.

Zahvaljujem se vam, ker še vedno radi prelistate našo revijo in verjamem, da bo tako tudi v prihodnosti.

Srečno!

Iztok Palčič, glavni urednik